
Zeměpis- 8. ročník 

1. Učebnice str. 25- 36- přečti si STŘEDNÍ EVROPU+ charakteristiku 
jednotlivých států. Pracuj s atlasem, mapou, dokážeš státy ukázat a 
pojmenovat. 

2. Vypiš si státy střední Evropy+ hlavní města/ budeš umět! 

3. Napiš si do sešitu krátkou charakteristiku ke každému státu, orientuj se na 
hospodářství, průmysl a zemědělství, cestovní ruch, nachystej si na online 
hodinu, společně vypracujeme, pokud se někomu z Vás podaří samostatně, 
může opět poslat. 

 

STŘEDNÍ EVROPA 

1) Státy tzv. Visegrádské čtyřky- Česko- Praha, Polsko- Varšava, Slovensko- 
Bratislava, Maďarsko- Budapešť 

2) Alpské země- Švýcarsko- Bern, Rakousko- Vídeň, Německo- Berlín, 
Lichtenštejnsko- Vaduz + někdy Slovinsko- Lublaň 

Socioekonomické podmínky 

-podobný kulturně-historický vývoj 

-státní zřízení republiky (kromě Lichtenštejnska- knížectví) 

-většina členy EU (kromě Švýcarska a Lichtenštejnska) 

-většina obyvatel žije ve městech a pracuje ve službách 

 

EVROPA STŘEDNÍ 

Většina států (kromě Německa a Polska) je vnitrozemských, bez přístupu k moři, přesto je díky 

velkým řekám důležitá i lodní doprava. Podnebí je přechodné mezi oceánským a kontinentálním. 

Země mají význam jako dopravní křižovatky, region má výhodnou polohu. Kromě Švýcarska a 

Lichtenštejnska jsou všichni členy EU. Hustota zalidnění je vysoká. 

 

 NĚMECKO  ( 357 000 km2, 82 mil. obyvatel – 1. v Evropě – bez Ruska) 



Hlavní město ………………….. 

Další významná města: Hamburk, Mnichov, Kolín nad Rýnem, Frankfurt nad Mohanem, Dortmund, 

Essen, Düsseldorf, Brémy, Duisburg, Stuttgart 

Skládá se z 16 spolkových zemí, do roku 1990 rozděleno do dvou států – ……… a …….... Nejvyspělejší 

země …….…….……. (po ………. a ………..………… 3. země světa). 

V oblasti Porýní – Porúří je největší nakupení ……………………. i průmyslu v Evropě. 

Těžba ………………. a …………………. uhlí, ostatní suroviny dováží. Kvalitní průmysl, význam má především 

strojírenský, hutnický a chemický. V zemědělství dominuje chov prasat a skotu, významné pěstování 

chmele. Hustá dopravní síť, kanál Rýn – Mohan – Dunaj propojuje …………………. a …………………. moře. 

Silné přistěhovalectví – ……………... 

 

 ŠVÝCARSKO  ( 41 000 km2,  7,5 mil. obyvatel) 

Hlavní město …………………… 

Další významná města: Ženeva, Curych 

4 úřední jazyky: němčina, francouzština, italština, rétorománština 

Výroba hodinek, lékařských přístrojů a léčiv, potravin, celosvětově proslulé je bankovnictví. Velké 

příjmy jsou z …………………….………… (Alpy). Převažují ……………… elektrárny – na prudkých řekách z Alp. 

 

 RAKOUSKO  ( 84 000 km2,  8 mil. obyvatel) 

Hlavní město …………………… 

Další významná města: Štýrský Hradec (Graz), Linec, Salzburg 

Těžba soli. Průmysl strojírenský, …………………….. ..a energetický (vodní elektrárny – na prudkých 

řekách z …………...). Na pastvinách chov …………… Pro dopravu má význam velké množství tunelů. 

Velké příjmy jsou z ………………………….. (Alpy). 

 

 ČESKÁ REPUBLIKA ( 79 000 km2,  10,5 mil. obyvatel) 



Hlavní město …………………… 

(Bude probrána podrobně jako samostatné téma později). 

 

 SLOVENSKO  ( 49 000 km2,  5,5 mil. obyvatel) 

Hlavní město ………………….. 

Další významná města: Košice, Banská Bystrica, Prešov, Nitra, Žilina, Trenčín, Martin 

Jazykově nejbližší stát naší republice, 1918 – 1992 společný stát …………………………… 

Průmysl strojírenský – výroba ……………… Zemědělství – obiloviny a ……………… řepa. Turistický ruch – 

lázně s léčivými prameny, národní parky v Tatrách. 

Žijí zde významné národnostní menšiny - ………………… a ………………….. 

 

 POLSKO   ( 322 000 km2,  38 mil. obyvatel) 

Hlavní město ………………….. 

Další významná města: Lodž, Krakov, Wroclav, Poznaň, Katowice, Štětín 

Velké ………………................ – černé uhlí, měď, síra a stříbro (vše 1. v Evropě), hnědé uhlí. 

Průmysl strojírenský – výroba ………………….. a ……………, dále hutnický, chemický. Dobré přírodní 

podmínky jsou pro …………………………, pěstují se hlavně ……………………… dále obiloviny (…………… a 

…………….), cukrová řepa, chovají se vepři, skot a ……………... 

 

 MAĎARSKO  ( 93 000 km2,  10 mil. obyvatel) 

Hlavní město ………………….. 

Další významná města: Debrecín, Miškovec, Segedín 

Z těžby významný pouze ……………….. pro výrobu hliníku. 

Průmysl ………………………… a chemický. Rozvinuté je zemědělství – velmi vysoký podíl ………………………… 

– pěstování pšenice, kukuřice, zeleniny, vinné révy. 



 

 LICHTENŠTEJNSKO ( 160 km2,  35 tisíc obyvatel) 

Hlavní město ………………….. 

Jediná monarchie tohoto regionu - ……………………… 

 

 

 

 

 

 


